

原声

“这个托儿可不是我们国家首创。据我了解,中外发布会都有托儿。”

——日前,有记者问道:“你召开新闻发布会时,请过托儿吗?”教育部发言人王旭明如此回答。



在这里,读遍中国

# 以普通猪肉冒充绿色猪肉卖了20个月 重庆沃尔玛7家分店 停业整顿15天

重庆市工商局局长黄波在9日举行的全市食品安全工作新闻发布会上通报,针对沃尔玛在渝企业以普通猪肉冒充绿色猪肉,以虚假的商品说明欺诈骗消费者等违法行为,重庆工商部门依法对涉案门店没收违法所得,并处违法所得五倍罚款269万元,全部实施停业整顿,其中7家分店停业整顿15天。

## 销售假冒绿色猪肉

据介绍,沃尔玛在渝共有13家门店,包括10家沃尔玛分店和3家收购的好又多分店。经查,沃尔玛在渝10家分店及2家好又多分店以普通猪肉冒充绿色猪肉销售63547公斤,时间跨度长达20个月,牟取非法利益73万余元,严重欺骗了消费者。同时,沃尔玛重庆九龙广场分店还发生

了销售的散装食品未依法标注法定条款,食品标签含有虚假内容的违法行为。

重庆市工商局认为,沃尔玛在渝分店假借“绿色食品”的名义,将普通冷鲜猪肉标注为“绿色精肋排”、“绿色里脊”等商标名称,按照“绿色食品猪肉”的价格进行销售,隐瞒了商品的真实信息,其行为实质是对消费者的欺诈,侵犯了消费者的合法权益。沃尔玛在渝分店的行为,违反了《中华人民共和国消费者权益保护法》的相关规定,属于欺诈消费者行为。

黄波介绍说,自沃尔玛2006年入渝以来,因销售过期食品、不合格食品、虚假宣传等行为,被工商部门处罚了21次(2006年处罚1次,2007年处罚3次,2009年处罚4次,2010年处罚4次,

2011年处罚9次)。

## 犯罪嫌疑人被刑拘

今年以来,各级工商部门加大对沃尔玛在渝企业的指导、规范力度,针对经营中的问题先后发出94次行政指导意见,下达责令改正通知7次,仍未能引起其管理层的足够重视,陆续发生了用过期板鸭加工食品销售案、以普通猪肉冒充绿色猪肉销售案。

据重庆市公安局副局长黄伟介绍,公安机关已对销售假冒“绿色猪肉”金额5万元以上的7家分店,以涉嫌销售伪劣产品罪立案侦查,并对相关涉案犯罪嫌疑人采取了刑事强制措施。这个案件现在正在进一步调查取证之中。

据悉,目前刑拘的主要是这7家门店的负责人和承包经营人员。综合新华社 重庆晚报



严查沃尔玛,当然是好事。食品安全不能只打小鱼小虾,还要多打“大老虎”。根据媒体报道,沃尔玛到重庆开店以来,因为卖过期食品、不合格食品和虚假宣传等行为,被工商部门罚了21次,仅今年就被罚了9次。冰冻三尺非一日之寒,缺德不是一天炼成的。对于消费者来说,最怕的不是一两个商家偶然使坏,怕的是江湖规矩坏了,滥竽充数、制假售假成为公开的秘密,潜规则横行,就会让缺德商家层出不

## 沃尔玛使坏背后有啥“潜规则”

穷。看看最近各地商场里不断曝出的制假售假行径:土鸡蛋不土,天然食品不天然,有机蔬菜不有机……几乎成了商场里半公开的“潜规则”。那些所谓“绿色”、“纯天然”、“无公害”的标签让人越看越觉得玄乎,价钱也是贵得吓人。贴这些标签到底谁说了算?价格翻倍有啥凭据?消费者上哪儿去鉴定这些“绿色”、“有机”食品的真伪?如果这些都弄不清楚,老百姓不管到哪个商场

都有危险。沃尔玛是“大老虎”,但它是一只外来的“洋老虎”。它向盗贼蜕变的过程,一是自己缺德,二恐怕也是受了国内食品安全大环境的影响。e哥想说,希望在打“洋老虎”的同时,也打本地的土狼、土狗、土豹子,更希望有关部门查一查“潜规则”,重树江湖规矩,让“绿色”、“无公害”这些唬人的标签更可信,让相关检测更透明公开,免得老百姓提心吊胆。(记者 王晓磊)

(更多内容请登录 www.zhongguowangshi.com)

# 淮北安监局采购7台ipad2

市民担心沦为“娱乐工具”;回应:方便领导出差办公

“已经采购了不少台式电脑和笔记本,怎么还要另外采购高配置的ipad2平板电脑,而且还是7台?”当看到淮北市招标采购网上的一份询价采购函后,市民张凌峰(化名)说他“震惊”了,张凌峰认为这笔采购不合适。

10月9日下午,采购方淮北市安监局相关部门回应称,采购的平板电脑均是为了方便单位领导出差时网上办公用,平时将由单位统一保管,不会私用。

## 质疑

### 安监局采购7台ipad2

张凌峰是淮北市市民,在一次上网时他看到了淮北市招标采购中心的一份询价采购函。“这份采购函是淮北市安监局和教育局为办公自动化采购所需物品,基本都是电子产品。”张凌峰在浏览这份采购清单时,看到安监局除了采购台式机和笔记本电脑,另外还有苹果公司的ipad2平板电脑。

“作为办公用品,采购ipad2是不是有点不合适?”张凌峰说,他在苹果官网和一些媒体上看到过,这款平板电脑的主要功能是娱乐,“它的主要用途是看电

子书、上网以及看电影、玩游戏等,目标人群大多也是一些潮流人士。”除了张凌峰,安监局采购多台ipad2一事也在淮北当地引起不少居民的热议。有市民认为,平板电脑小巧,上网也方便,如果用于工作上也无可厚非。但也有不少居民认为,动用财政资金采购这么多平板电脑有些“奢侈”,而且也容易沦为公务人员的“娱乐工具”。

## 调查

### ipad2均是“高配置”

根据张凌峰的提示,记者在淮北市招标采购网上找到了这份9月21日的询价函。在货物清单一项中,淮北市安监局除了采购各种电脑外,还采购了传真、复印设备、不同配置的两台单反相机和另外6台相机及镜头。

记者发现,在货物清单中有两个“笔记本电脑”的名称,其中一项是4台较高配置的笔记本,另一项就是不少市民热议的7台ipad2。在该采购项中,品牌被指定为“苹果smart cover ipad2 WLAN+3G”。从表格后面的主要技术参数可以看到,安监局在采购中要求该平板电脑具有“无

线和蜂窝网络”,显示屏为“multi-touch”即多点触控,另外还要求是容量64G的白色版本。

据苹果官网介绍,在售的ipad2分为WLAN和WLAN+3G两种型号,而淮北市安监局采购的“WLAN+3G”容量64G版本的产品为最高的配置。

## 回应

### 方便领导出差时批文件

10月9日下午,淮北市安监局办公室一王姓主任承认该局采购了7台苹果公司的ipad2平板电脑。所采购的7台平板电脑均是分配给局里的7位领导使用,主要是为了方便领导出差时办公。“即使领导不在局里,其也能及时地在网上批复文件。”

至于在采购平板电脑时为何选择该品牌,王姓主任回应称“这个流行嘛”,同时其也承认领导偏爱这个。

据介绍,安监局此次采购的产品总价约为15万多元,其中ipad2的单台价格为5770元。

该主任说,包括ipad2在内的部分采购产品已到货,“一旦所有产品到齐就会配发。”江淮晨报



## 列车车头出轨

昨天上午,陕西韩城至北京西的1164次列车在石景山南站发生机车脱轨事故,无法继续行驶,所幸没有造成人员伤亡。据铁路方面介绍,故障车原定10时许到站,更换车头后,该列车乘客已于上午11时50分抵达北京西站。

记者在现场看到,一列橘红色

的救援列车停在铁轨上,救援列车后方,一列列车的机车车头冲出了轨道,现场工人正在进行救援。据现场北京铁路局工作人员称,这列列车只是机车部分脱轨,旅客车厢并未受到影响。他表示,事故发生后,北京铁路局已调来另外一辆机车将客车车厢拖走。北京晚报

## 天宫一号可能将“沉睡”南太平洋

截至10月9日15时,执行我国首次空间交会对接任务并率先发射的天宫一号目标飞行器,已在空间轨道上运行154圈,按此计算,截至昨天上午10点,天宫一号约运行166.5圈,目前工作状态良好,飞行一切正常,各项试验进展顺利。

据了解,天宫一号设计寿命为两年,寿命末期,将主动离轨,陨落南太平洋。

天宫一号9月29日晚在酒泉卫星发射中心发射升空后,经过两次变轨,顺利进入距离地面约362公里的测试轨道。法制晚报

## 北京公交卡成乘客“追踪器”?

前晚7时,市民李先生在网上透露,北京市政公交一卡通可以精确追踪持卡人的具体行踪。登录一卡通公司网站,输入卡号就能查询个人出行信息。

记者登录一卡通公司网站,发现主页右上角有“卡查询”一栏。记者输入自己的一卡通号码,点击“查询”。两秒钟后,网站列出了一份详细的出行信息清单。清单包括充值记录和消费记录。消费记录显示了近10天的出行信息,包括乘坐的公交车、地铁线路、乘坐日期、时间等。甚至连上下车站,都以编号的形式被“记录在案”。

但一卡通公司回应称,一卡通为非实名制,所以不会造成信息泄露等问题。综合

## 超三成“进城者”月入不足千元

未来10年,我国累计需转移的农村人口将达到1亿以上,目前,全国流动人口已经超过2亿,预计2020年,我国城镇人口将超过8亿。我国流动人口家庭抗风险能力弱,其中超三成流动人口家庭人均收入不足千元。

后”为主力的新生代农民工平均月收入1660元,仅在社会服务业高于其他农民工群体。

目前,流动人口社会保险参保率仍然较低。记者从这份报告中看到,就业的流动人口中,52.0%没有参加任何社会保险。法制晚报

## 太原141名学生疑似食物中毒

10日,记者从山西省太原市杏花岭区卫生局获悉,该区新晓双语实验小学的141名学生因疑似食物中毒而入院治疗。

记者在现场采访了解到,新晓双语实验小学学生在9日晚饭后陆续出现发烧、呕吐等现象,山西省儿童医院检查后初步诊断为食源性胃肠道感染,截至记者发稿时,已有24人出院。

性胃肠道感染,截至记者发稿时,已有24人出院。

该学校校长接受记者采访时表示,学校的食堂由外单位承包,已经合作6年,第一次出这样的事,“目前食堂已被停业整顿。”

目前杏花岭区公安机关已介入调查。中新网

## 浙江50名老板出逃 3人回国

“据不完全统计,目前全省出逃境外的老板有50人左右。”昨天下午浙江省警方称。这一数据依据是根据报案情况统计的。被遣返或已回国的有3人。

目前浙江已形成一张严密的网控制着那些企图出逃的老板们:一份材料已发往各边境口岸,边防

等有关部门严格监控出入境登记手续,一遇到可疑人员就马上会上扣留对方证件;对于出逃的,对其家属也将采取紧急措施。

昨天,浙江省公安厅经侦总队发出有关预警,可视为对这一出逃事件的一个官方信号。都市快报

## 武汉高校“淑女班”受热捧

高校开设淑女班,受到大学女生热捧。9日,武昌理工学院淑女班报名人数仅2天,就已有40多名女生报名参加。

淑女班面向大一、大二女生招收学员。淑女班负责老师黄冰洁介绍:开办淑女班通过对参加的女生进行化妆与服饰、礼仪与形体、

步态与气息、女性魅力与气质、琴棋书画等方面的系统培训,打造充满智慧、气质非凡、修养良好、举止优雅的新型女性。学制两年。

淑女班学生选拔的要求是:形象气质好,身高155至175厘米,具有优雅女性的潜质,能够按时参加学校的培训。武汉晚报